1. Prepisiv zvezek: PONOVIMO — obsegi in ploscine likov

Geometrijskim likom lahko izratunamo plos¢ino in obseg
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2. Za vajo v solski zvezek resi naslednje primere.
Napisi naslov v zvezek: UTRJEVANIJE
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Spomnim se kaksen je postopek
reSevanja nalog iz obsegov in ploscin:
1. izpiSi podatke

2. skica
3. izracun \

4. odgovor

1. Enakostranicni trikotnik ima enak obseg kot kvadrat s stranico a = 15 cm. KolikSna je
dolzina stranice enakostrani¢nega trikotnika? (R: 20 cm)

2. Obseg kvadratne mize je 2,8 m. Koliko je plos¢ina mize? (R: 0,49 m?)

3. Kvadrat ima enako ploscino kot pravokotnik z dolZzino 9 m in Sirino 4 m. Koliko meri
ploscina kvadrata? Koliko meri stranica kvadrata? (R: 6 m)

4. lzra¢unaj neznano kolic¢ino v trikotniku.

a) va=5cm,a=16cm,p="? (R:40cm?)
b) p=26,24cm? b=8,2cm;vp,=? (R:6,4cm)

Zdaj pa veselo jutri naprej!



PONOVIMO, KAJ SMO SE DO SEDAJ NAUCILI O PRIZMAH
POVRSINA PRIZME

PROSTORNINA PRIZME

V=.O-v

V Solski zvezek prepisi reSeni primer (obvezen izpis podatkov, skica in izracun).

4-strana prizma P=20+pl
P =100 cm? 100=20 + 68
pl =68 cm? 2:0=100-68
0= 16cm? 20=32/:2
0=16cm?

osnovna ploskev

. plasc

a a

osnovna ploskev



2. Iz eucbenika resi naloge 1,2 in 4 v Solski zvezek, ostale naloge na tej strani so neobvezne,
vendar priporo¢am, da jih resis.

https://eucbeniki.sio.si/mat9/910/index5.html
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Zdaj pa veselo jutri naprej!

1. Prepisiv zvezek:

PRAVILNA 4-STRANA PRIZMA

Pravilna prizma je prizma, ki ima za osnovno ploskev pravilni veckotnik. Pravilna Stiristrana prizma
ima za osnovno ploskev kvadrat. Da laZje izpeljes obrazce, si vedno pri vsaki nalogi narisi skico in
mreio telesa.

a

a a
H a
a G
| a N a a
E f F| &
la
|
| I=W - . v v v
w 1
I
o £t — c a a i a
B
A B a a

Iz mreZe lahko laje razberemo, kako izratunamo osnovno ploskev, plas€ in potem povrsino in
prostornino.

0 = a? (ploiéina kvadrata)
pl=4-a-v
P=2.-0+pl

P=2-a*+4-a-v


https://eucbeniki.sio.si/mat9/910/index5.html

POVRSINA PRAVILNE 4-STRANE PRIZME

P=20 +pl

Pi£;2+ﬁa“v

Plasc je
sestavljeniz 4
pravokotnikov.

Plos¢ina
pravokotnika,
ki tvori plasc

Ploscina lika, ki
predstavlja osnovno
ploskev

PROSTORNINA PRAVILNE 4-STRANE PRIZME
V=0"v

V=atv

Ploscina lika, ki
predstavlja osnovno
ploskev

2. Prepisi v zvezek:

Da ti bo laZje reSevanje imas Se razloZene naslednje zglede.

Osnovna ploskev pravilne Stiristrane prime meri 36 cm?. Visina prizme je 8 cm.
a) koliko meri osnovni rob ?
b) kolik$na je povrsina prizme ?

c) Kolik§na je prostornina te prizme?
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b) pl=4-6-8 =192 cm?,
P =20 + pl

P=2-36+192 = 264 cm?



3. Resi v Solski zvezek nalogo iz uébenika str. 143 LESENI TRAM - reseni primeri.

Zdaj pa veselo jutri naprej!

1. Za vajo v solski zvezek resi in prepisi naslednje primere

VAJA DELA
MOIJSTRA, CE
MOJSTER DELA
VAJO

Reseni primer:

Osnovna ploskev pravilne 4-strane prizme meri 25 cm?, viSina pa 0,8 dm.
IzraCunaj povrsino in prostornino te prizme.

pravilna 4-strana prizma

0 =25 cm? 0 = a? P=20+pl V=0-v
v=08dm=8cm 25=2a’ P=2-25+4av V=258
P=210cm? a=5cm P=50+4-5"8 V =200 cm?
V=200 cm? P =50+ 160
a=5cm P=210cm?
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Vemo da je

1l=1dm3

ODGOVOR: Povrsina te pravilne 4-strane prizme meri 210 cm?, prostornina pa 200 cm3,



Naslednje tri naloge prepisi in resi v
Solski zvezek ali na list.

Ce imas moinost jih nato fotografiraj
ali skeniraj in jih poslji svoji uciteljici
matematike do petka, 10. 4. 2020.
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1. Stiristrana prizma ima oglis¢, robov in mejnih ploskev. Njena
osnovna ploskev meri 30 cm?, povrsina meri 145 cm?, plas¢ meri

2. Skatla ima obliko pravilne stiristrane prizme z dolzino 10 dm, viino pa 13 dm.
a) Najmanj koliko m? ploéevine potrebujemo za njeno izdelavo?
b) Koliko litrov vode lahko nalijemo v to Skatlo?

3. Povrsina pravilne Stiristrane prizme meri 350 dm?, njen plas¢ pa 300 dm?.
Izra¢unaj dolZino vseh robov te prizme.




